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Ata da 6ª sessão ordinária da 2ª sessão legislativa da 19ª legislatura. Aos 10 (dez) dias do mês de março do 

ano de 2026 (dois mil e vinte e seis), às 19 (dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de 

Palmeira, Estado do Paraná, com sede na Rua Coronel Vida, 211, Centro, foi realizada a 6ª sessão ordinária 

da 2ª sessão legislativa da 19ª legislatura, presidida pelo Vereador Diego Fabrício Zanetti, secretariada pelos 

Vereadores Fabíola Mereles 1ª Secretária, e Edenir José Gaio Flores 2º Secretário, e presentes os Vereadores, 

Fabiano da Conceição Catharina, Gilmar Costa, João Savi, Jovane Sebastião Ferreira, Lucas dos Santos e 

Roberto Bueno Marques. Havendo número legal de Vereadores, o Senhor Presidente abriu a sessão e 

convidou todos a acompanharem a execução do Hino à Palmeira. O senhor Presidente informou que a ata da 

sessão anterior, 5ª Sessão Ordinária de 03 (três) de março, foi disponibilizada previamente e submetida ao 

conhecimento de todos os vereadores, a ata foi colocada em discussão e não havendo nenhum 

questionamento, foi aprovada. O Senhor Presidente solicitou que o senhor 2º Secretário procedesse à leitura 

do expediente, o qual constou o seguinte: Do Excelentíssimo senhor Altamir Sanson, Prefeito Municipal: 

Ofício 160/2026 encaminhando informações relacionadas as emendas impositivas destinadas pelo Poder 

Legislativo conforme anexo a Lei 6.216/2025, também informa as Emendas impositivas não exequíveis e as 

justificativas das Secretarias responsáveis quanto ao seu impedimento técnico para sua execução; Ofício 

167/2026 encaminhando para apreciação o Projeto de Lei 6723/2026 que “Altera a redação de artigos da Lei 

Municipal nº 5.922 de 03 de Junho de 2024, que cria o Fundo Municipal de Saneamento Básico e Ambiental 

(FMSBA) e o Conselho Municipal de Saneamento Básico do Município de Palmeira.”; Ofício 173/2026 

encaminhando para apreciação o Substitutivo ao Projeto de Lei 6647/2026 que “Autoriza o Poder Executivo 

a repassar ao Poder Legislativo os equipamentos eletrônicos recebidos da Receita Federal, para fins de 

repasse ao Programa Parlamento Jovem, conforme processo 10906.440712/2025”; Ofício 175/2026 

informando que A Secretaria Municipal de Finanças iniciou a elaboração do Projeto de Lei de Diretrizes 

Orçamentárias (LDO) para 2027e encaminha a base de cálculo do limite de despesas do Poder Legislativo, 

fixado em R$ 10.588.519,54, correspondente a 7% das receitas tributárias e transferências realizadas em 

2025, conforme a Constituição e emendas vigentes. Também foi enviada a planilha modelo para fixação das 

despesas, baseada na última atualização do PPA 2026–2029; Ofício 176/2026 em resposta ao ofício 08/2026 

da Comissão de Constituição, Legilação, Justiça e Redação, encaminhando conforme solicitado, a 

documentação pertinente para análise, solicitando-se, ainda, a realização de sessão extraordinária, tendo em 

vista a urgência do assunto; E-mail recebido do Excelentíssimo senhor Antonio Carlos Nervino Promotor de 

Justiça do Ministério Público do Paraná, comunicando sobre o arquivamento da Notícia de Fato nº 

0098.25.000217-1, que trata de Ofício 164/2025 da Câmara Municipal de Palmeira protocolado sob nº 

164/2025, contendo o Decreto Legislativo nº 721/2025 com a aprovação da prestação de contas do Poder 

Executivo Municipal, referente ao exercício financeiro de 2023, de responsabilidade de Sérgio Luis Belich; 

Da Secretaria de Esporte e Lazer: - Ofício 08/2026 em resposta à indicação 05/2026 do vereador Diego, 

informando que A implantação da pista de atletismo já possui recursos garantidos pelo Fundo Municipal do 

Esporte. O projeto foi previamente alinhado entre o Executivo e o Legislativo. Atualmente, a Secretaria está 

finalizando os estudos técnicos e o projeto executivo; em seguida, serão tomadas as providências legais para 

abrir o processo licitatório e iniciar a obra; Projeto de Lei 6722/2026 da Mesa Diretora, “Dispõe sobre a 

revisão geral anual dos servidores efetivos, ativos e inativos, e comissionados da Câmara Municipal de 

Palmeira no ano de 2026”; Projeto de Lei 6724/2026 da Mesa Diretora, “"Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

divulgação de informações relacionadas às emendas parlamentares no Portal da Transparência do Município 

de Palmeira e dá outras providências"; Projeto de Lei 6725/2026 da Mesa Diretora, “Declara de Utilidade 

Pública a Associação de Pais Mestres e Funcionários União e Trabalho do Centro Municipal de Educação 

Infantil Vereador Rubens Borkoski”; Requerimento 13/2026 da Comissão de Comissão de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação, requer ouvido o plenário, prazo de 30 (trinta) dias para emissão do parecer 

aos Projetos de Lei nºs 6.535/2025 e 6.718/2026 Substitutivo; Requerimento 14/2026 da vereadora Fabíola 

Mereles, requer, informações acerca do programa municipal de castrações; Indicação 33/2026 do vereador 

Irmão Fabiano, indica à Secretaria Municipal de Meio Ambiente, que veja da possibilidade de efetuar a 

limpeza de Bueiro na Rua Júlio Kosloski em frente à casa de Ebraim Teixeira no bairro do Rocio II; Indicação 
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34/2026 do vereador Sargento Gaio, indica a Secretária Municipal de Obras e Infraestrutura, que seja 

realizada manutenção, patrolamento e cascalhamento na localidade de Água Clara, iniciando próximo a 

propriedade dos Muchinski até o Bar do Sandro; Indicação 35/2026 do vereador Irmão Fabiano, indica à 

Secretaria Municipal de Agricultura e Pecuária, que veja da possibilidade de efetuar terraplanagem para o Sr 

Jonel Seixas construir uma estufa de fumo de dentro do Programa Caminhos da Roça na comunidade de 

Rincão do Cocho; Indicação 36/2026 do vereador Sargento Gaio, indica a Secretária Municipal de Meio 

Ambiente, que sejam realizados serviços de limpeza, roçada e retirada de vegetação excessiva, na Rua Nadir 

Alves, bairro Rocio II; Indicação 37/2026 do vereador Irmão Fabiano, indica à Secretaria Municipal de Obras 

e Infra Estrutura, que veja da possibilidade de efetuar Patrolamento e Cascalhamento na Estradas dos Franco 

e Domingos Gremski em Correias; Indicação 38/2026 do vereador Irmão Fabiano, indica à Secretaria 

Municipal de Obras e Infra Estrutura, que veja da possibilidade de efetuar Patrolamento e Cascalhamento na 

Estradas dos Franco e Domingos Gremski em Correias; Indicação 39/2026 do vereador Diego Zanetti, indica 

ao Departamento de Trânsito e Segurança do Município, a possibilidade que seja realizado a pintura de faixa 

para estacionamento em frente ao estabelecimento localizado a Rua Cel. Olímpio do Nascimento nº 450 - 

Centro, nesta cidade; Do gabinete do vereador Vane ofício 06/2026 comunicando que a deputada federal 

Leandre Dal Ponte destinou R$ 400.000,00 ao município por meio de Emenda Individual ao Orçamento 

Geral da União atendendo a uma solicitação feita ao seu gabinete, O recurso, vinculado ao Ministério da 

Fazenda, será usado para aquisição de equipamentos agrícolas para associações do município. Concluída a 

leitura das matérias do expediente, o senhor Presidente solicitou que a Senhora 1ª Secretária procedesse à 

verificação dos vereadores presentes e dos inscritos para fazer uso da palavra. Foi registrada a presença de 

todos os senhores vereadores. O vereador Lucas Santos, inscreveu-se para fazer uso da palavra com o assunto 

“Dia Internacional da Mulher”. Cumprimentou o excelentíssimo presidente Diego, os nobres colegas 

vereadores, todos os presentes na sessão da Câmara e aqueles que acompanhavam pelos canais de 

transmissão, e manifestou-se sobre o Dia Internacional das Mulheres, ocorrido no domingo anterior, 

destacando que nesta semana ocorre uma programação especial dedicada às mulheres da cidade. 

Inicialmente, parabenizou todas as mulheres palmeirenses, incluindo a vereadora Fabíola, ressaltando seu 

trabalho à frente da Procuradoria da Mulher. Informou que, no dia corrente, foi realizado um evento especial 

na Baston, alcançando mais de 900 mulheres, enfatizando que tal ação representa um marco na história da 

empresa, evidenciando a união entre o poder público e o setor privado. O vereador salientou a importância 

de replicar eventos dessa magnitude em outras empresas do município, promovendo informação, 

acolhimento e cuidado não apenas com as mulheres, mas também com adolescentes e homens, ampliando o 

alcance das ações sociais. Relatou que no evento estiveram presentes representantes da Secretaria Municipal, 

do SAE, da unidade de saúde da Colônia Francesa, da Procuradoria da Mulher, da Secretaria de Saúde, do 

Departamento da Mulher e da Pessoa Idosa, bem como a colaboradora Anna Carolina, que prestou 

atendimento jurídico às mulheres da Baston. Destacou ainda a participação do CRAS, CREAS, Secretaria de 

Assistência Social, Secretaria de Educação e agradeceu ao vereador Vane e à deputada Leandre Dal Ponte, 

que disponibilizaram o ônibus lilás para atendimento dentro da empresa, informando que o mesmo veículo 

estará disponível no evento voltado às mulheres no dia seguinte. O vereador agradeceu ao prefeito Altamir 

Sanson pela disponibilização das equipes para os atendimentos na empresa, bem como a toda a equipe 

envolvida no evento daquele dia e à equipe responsável pelo evento “Autonomia e Protagonismo da Mulher”, 

a realizar-se no Clube Palmeirense a partir das 13h30 do dia seguinte. Convidou todas as mulheres da 

comunidade palmeirense a prestigiar o evento, destacando que haverá área de lazer e atendimento para 

crianças, possibilitando a participação das mães. Finalizou reiterando o convite em seu nome, do vereador 

Vane e da vereadora Fabíola, reforçando a importância da presença de todos os vereadores, salientando que 

o evento será marcante e bem-sucedido, dando início à programação da gestão pública municipal, e desejando 

a todos uma ótima noite. O Senhor Presidente cumprimentou a senhora vereadora, os senhores vereadores e 

o público presente que acompanhava a sessão, e registrou a presença do Dr. Lucas Faria, novo delegado da 

40ª Delegacia Regional da Polícia Civil de Palmeira. Em nome da Câmara Municipal de Palmeira, desejou-

lhe boas-vindas ao município e muito sucesso em sua atuação, ressaltando que esta será de grande 
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importância para a segurança e o bem-estar da população. Em seguida, concedeu a palavra ao Dr. Lucas 

Faria para que fizesse uso da tribuna. O Senhor Lucas Faria delegado da 40ª Delegacia Regional da Polícia 

Civil de Palmeira cumprimentou o presidente da sessão, os vereadores e o público presente, incluindo aqueles 

que acompanhavam a transmissão pelo canal do YouTube, e manifestou sua honra em fazer uso da tribuna 

pela primeira vez na Câmara Municipal de Palmeira, destacando a relevância dos assuntos tratados nesta 

casa legislativa. Ressaltou sua satisfação em dedicar-se à segurança pública do município, manifestando seu 

sentimento de pertencimento à comunidade local. Informou que chega para substituir o Dr. Rodrigo Siqueira, 

a quem considerou mais que um amigo, e destacou que sua remoção para Palmeira foi solicitada 

especificamente, demonstrando seu interesse em atuar exclusivamente no município. O delegado afirmou 

sentir-se preparado e ciente da responsabilidade de atender toda a comunidade de Palmeira, bem como o 

município vizinho de Porto Amazonas, enfatizando que sua atuação estará sempre voltada à segurança e à 

boa prestação da segurança pública, de forma imparcial, sem distinção de gênero, classe social ou vínculo 

com o poder público. Destacou que dará continuidade à linha de atuação de seu antecessor, mantendo baixa 

tolerância a práticas criminosas, buscando minimizar o número de procedimentos e proporcionar respostas 

mais rápidas e eficazes à população. O delegado enfatizou que sua sala na delegacia estará sempre de portas 

abertas, garantindo atendimento à comunidade para esclarecimento de dúvidas, orientações jurídicas dentro 

de suas atribuições, prevenção de crimes e acolhimento. Mencionou ainda a importância de realizar trabalhos 

educativos nas escolas e empresas, colocando-se à disposição dos vereadores e da Procuradoria da Mulher 

para ações voltadas à prevenção de crimes, em especial crimes contra a mulher, e à orientação da população 

sobre seus direitos, reforçando a relevância de esclarecimentos sobre violência doméstica. Finalizou 

reiterando sua honra em assumir a titularidade da 40ª Delegacia Regional de Palmeira, manifestando o 

compromisso de realizar um trabalho exemplar, com respostas rápidas, acolhimento adequado e promoção 

da segurança na comunidade, agradecendo a atenção de todos os presentes e espectadores da sessão. O 

presidente Diego agradeceu ao delegado Lucas Faria, desejou-lhe boas-vindas ao município de Palmeira e 

reiterou que ele poderá contar com o apoio do Poder Legislativo, destacando a importância de caminhar 

conjuntamente em prol do bem-estar da população e do fortalecimento da segurança pública, reafirmando 

novamente suas boas-vindas. Sem mais inscritos para fazer uso da palavra seguiu-se à ordem do dia, 

presentes todos os senhores vereadores, em discussão e votação única o requerimento 13/2026 foi aprovado 

por todos, as Indicações 29 a 32/2026 em discussão única e em bloco foram aprovadas por todos. Em 2ª 

discussão e votação os Projetos de Lei 6700, 6701, 6702, 6703, 6704, 6705, 6706, 6707, 6708, 6709 e 

6714/2026 e o Projeto de Resolução 191/2026 foram aprovados por todos, sendo o Projeto de Resolução 

191/2026 em votação nominal. Em primeira discussão foram os Projetos de Lei 6699, 6710, 6711, 6712, 

6713, 6716, 6717 e 6720/2026. Em discussão o Projeto de Lei 6713/2026 o vereador Vane cumprimentou o 

presidente da sessão, os colegas vereadores e o público presente, e manifestou as boas-vindas ao delegado 

Lucas Faria, desejando que sua atuação seja tão ou mais exitosa que a de seu antecessor, elogiando o trabalho 

anteriormente realizado. Ressaltou que as portas de seu gabinete estarão abertas para unir esforços e 

estabelecer parceria com o trabalho do delegado, reiterando a satisfação da cidade de Palmeira com sua 

chegada. Em seguida, solicitou o apoio dos demais vereadores para aprovação de projeto de grande 

importância, consistente na abertura de crédito adicional na Secretaria de Agricultura no valor de 64 mil 

reais, destinado à licitação de três cozinhas industriais para as comunidades de Queimadas, Faxinal do Silva 

e Santa Bárbara. Agradeceu antecipadamente aos diretores das referidas comunidades, destacando os nomes 

de Mauro, de Queimadas, Ivan, de Santa Bárbara, e Eumar, do Faxinal do Silva. Enfatizou que o recurso é 

oriundo da deputada Leandre Dal Ponte e que representa mais uma conquista voltada ao fortalecimento das 

comunidades rurais, salientando que estas e outras localidades serão contempladas com os equipamentos. 

Finalizou pedindo o apoio de todos os nobres vereadores para a aprovação do projeto naquela noite. 

Finalizada a discussão e votação das matérias da ordem do dia o senhor Presidente encaminhou à Comissão 

de Constituição, Legislação, Justiça e Redação os Projetos de Lei 6722 ao 6725/2026 e o Substitutivo ao 

Projeto de Lei 6647/2026, encaminhou para a Comissão de Economia, Orçamento, Finanças e Fiscalização 

os Projetos de Lei 6719, 6721, 6722/2026 e o Substitutivo ao Projeto de Lei  6718/2026; encaminhou para a 
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Comissão de Educação, Cultura, Bem Estar Social e Meio Ambiente o Substitutivo ao Projeto de Lei 

6718/2026 para análises e emissão de pareceres. Encaminhou ainda para a Comissão de Constituição, 

Legislação, Redação e Justiça o Projeto de Lei 6709/2026 para redação Final. Encaminhou também para a 

Comissão de Economia, Orçamento, Finanças e Fiscalização o ofício do poder executivo nº 160/2026 

(processo nº 300/2026) que informou as emendas impositivas não exequíveis. O vereador Sargento Gaio 

inscreveu-se em explicação pessoal com o assunto “Agradecimento”. Cumprimentou o presidente da sessão, 

os colegas vereadores e a vereadora. Aproveitando a oportunidade, parabenizou, por intermédio da vereadora 

Fabíola, todas as mulheres da cidade, do estado e do país pelas conquistas alcançadas, ressaltando a 

importância de dar continuidade ao combate à violência contra a mulher. Em seguida, agradeceu ao delegado 

Lucas Faria por aceitar o convite para participar da sessão, destacando sua relevância para o município de 

Palmeira e reconhecendo a confiança da sociedade em seu trabalho na área de segurança pública. Reiterou 

que todos estão à disposição do delegado, enfatizando que nenhuma atividade da comunidade pode ocorrer 

sem segurança pública. Finalizou desejando boas-vindas ao delegado e à sua família, reafirmando a 

disposição contínua de todos em colaborar com sua atuação. O Vereador Vane inscreveu-se em explicação 

pessoal com o assunto “Emendas APAE e 60+”. Agradeceu ao presidente Diego e manifestou que, nos 

últimos dias, o município tem recebido diversos recursos. Relatou, em especial, sobre os idosos ou “60+”, 

destacando que o município conta atualmente com quase 7.000 idosos e que a pirâmide etária está se 

invertendo, motivo pelo qual têm sido desenvolvidas ações eficazes em Palmeira. Informou que, por meio 

da deputada federal Leandre Dal Ponte, está sendo destinado um recurso de R$ 50.000, referente à terceira 

fase do programa, para que os idosos possam usufruir de momentos de lazer, turismo, viagens e outras 

atividades, ressaltando sua defesa dessa iniciativa, assim como a vereadora Fabíola defende os direitos das 

mulheres, qualificando-o como um marco para essa faixa etária. Acrescentou que a segunda emenda refere-

se ao deputado estadual Gugu Bueno, primeiro secretário da Assembleia Legislativa, que tem sido parceiro 

do município, trazendo novos investimentos, incluindo, nesta semana, a destinação de R$ 100.000 à APAE, 

atendendo às crianças da instituição e proporcionando melhor qualidade de vida, ensino e oportunidades. O 

vereador destacou sua gratidão à deputada Leandre Dal Ponte e ao deputado Gugu Bueno pelo compromisso 

com Palmeira, e finalizou parabenizando “60+” pelo recurso destinado e reiterando os méritos da APAE, 

agradecendo a atenção de todos. A vereadora Fabíola inscreveu-se em explicação pessoal com o assunto “08 

de Março”. Cumprimentou o presidente da sessão, os nobres colegas vereadores, o público presente e aqueles 

que acompanhavam a transmissão pelas redes sociais, e reforçou os convites feitos pelo vereador Lucas para 

o evento a ser realizado no dia seguinte, promovido pela Procuradoria da Mulher em conjunto com o 

Departamento da Mulher, destacando a importância histórica da criação desse departamento em Palmeira. 

Em seguida, abordou o Dia Internacional das Mulheres, enfatizando sua relevância para o país e para o 

comércio local, e manifestou preocupação com a atual epidemia de feminicídio, apresentando dados da 

Procuradoria da Mulher: no ano anterior, foram atendidos 45 casos, enquanto, de 2 de janeiro até a data da 

sessão, já haviam sido registrados 17 casos em apenas três meses. Relatou o impacto emocional do trabalho 

desenvolvido, mencionando uma carta recebida no Dia das Mulheres, que a emocionou, evidenciando os 

desafios diários no atendimento e enfrentamento desses casos. Ressaltou a necessidade de atenção e apoio 

dos demais vereadores para avançar na legislação e nas políticas públicas voltadas à proteção e segurança 

das mulheres, destacando que, além de reconhecimento simbólico, as mulheres buscam respeito, igualdade 

e segurança. Finalizou agradecendo a atenção do presidente da sessão. O senhor Presidente informou que 

conforme o Artigo 76 do Regimento Interno, a Sessão Ordinária do dia 14 de abril de 2026 seria Itinerante 

na localidade de Queimadas, no horário de 19 horas, no barracão da igreja católica e solicitou à direção deste 

Legislativo as providências necessárias para a realização dessa 2º Sessão Itinerante de 2026. O senhor 

Presidente já se aproximando do encerramento da sessão, agradeceu ao Poder Executivo, ao prefeito Altamir 

Sanson e ao secretário Joslei, ex-vereador, pelo apoio às demandas do Legislativo. Registrou que, em atenção 

a indicações e requerimentos apresentados pelos vereadores Gilmar Costa, Sargento Gaio, Vane e pelo 

próprio presidente, foi iniciado o serviço de instalação de iluminação de LED na localidade do Pinheiral, 

destacando que a ação já estava fazendo diferença para a população. Em seguida, parabenizou a Secretaria 
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de Esportes, em conjunto com o prefeito e todas as secretarias envolvidas, pela organização do evento de 

velocross realizado no Parque Francisco Rutkoski durante o final de semana, destacando a participação de 

mais de 500 competidores, a quebra de recordes da primeira etapa do Paraná em inscrições, público e 

participantes, bem como a arrecadação de aproximadamente 3.000 kg de alimentos para doação. Ressaltou 

que o evento atraiu visitantes de outras cidades, fomentando o comércio local, com hotéis lotados, postos de 

gasolina e supermercados movimentados, e enfatizou que Palmeira é uma cidade que apoia diversas 

modalidades esportivas, incluindo futebol, handebol, vôlei, velocross e rodeio, parabenizando todos os 

envolvidos na organização. Por fim, informou que, juntamente com os vereadores Gilmar Costa e Sargento 

Gaio, esteve na Assembleia Legislativa em reunião com o deputado federal Toninho Wandscheer e o 

deputado estadual Alisson Wandscheer para tratar do projeto da comunidade de Santa Bárbara, que tramita 

pelo Paraná Cidades, informando que faltam apenas alguns ajustes para a abertura da ordem de licitação, que 

contemplará aproximadamente 13 km de estrada com um recurso de cerca de 27 milhões de reais, um dos 

maiores já destinados ao município. Ressaltou que tais informações foram prestadas à população presente e 

aos que acompanhavam a sessão, bem como aos nobres vereadores, reafirmando o compromisso com a 

transparência e o andamento das obras e investimentos. Não havendo mais nada para ser tratado na presente 

sessão o senhor Presidente lembrou que a próxima sessão ordinária seira no dia 17 de março de 2026, às 19 

horas, constando na ordem do dia a discussão e votação única do Requerimento 14/2026, das Indicações 33 

a 39/2026 e 2ª discussão e votação dos Projetos de Lei 6699, 6710 ao 6713, 6716, 6717 e 6720/2026, 

agradeceu a presença e a audiência de todos e em nome de Deus e pelo povo encerrou a sessão, da qual para 

tudo constar foi redigida esta ata, assinada pelos senhores Presidente e 1ª Secretária. 
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